

通州推 30 个文明养犬试点小区

指纹取卫生纸清理犬粪 粪便发酵再利用

昨天,北京晨报记者从通州区获悉,今年下半年,通州将打造 30 个文明养犬试点小区,覆盖通州 15 个乡镇街道,每个乡镇街道都将有两个试点小区。这些试点小区将引入红外感应语音提示牌、指纹取纸机、狗便发酵箱等先进智能设施,助力文明养犬。



养犬人指纹可领卫生纸清理狗粪

养犬人录入指纹,需要时,在机器上按下指纹,机器就能提供一段卫生纸,方便养犬人清理犬只的粪便。昨天,记者在位于通州区北苑街道的天时名苑小区内见到了试点运行的“宠物文明饲养粪便处理系统”。这套系统设置的单次取纸不能超过三张,以解决便纸丢失、浪费等情况。“这套系统有利于从源头上控制狗便,缓解养犬人因忘记带纸而无法处理狗便的情况。”工作人员说。

在天时名苑小区花园内,记者还看到了两个上了锁的厚实大塑料桶。工作

人员说,这是宠物粪便的堆肥桶。居民将宠物粪便投入堆肥桶内,堆肥桶高温分解再利用后,6到8周将产生绿色有机堆肥,腐熟的堆肥可用于改善小区花园土壤,也可由养犬居民将堆肥送给不养犬居民作为养花养草使用,这样不仅环境得到改善,也能拉近养犬人和非养犬人之间的关系。

记者注意到,小区内还配备有人体感应语音提示牌,当行人通过小狗造型的提示牌时,会触发红外感应,提示牌会自动播放文明养犬劝导语等文件,营造浓厚的文明养犬氛围。

老师面对面教狗狗学礼仪

作为通州首个文明养犬试点,天时名苑小区过去养犬不文明现象屡屡发生,养犬不拴狗链,狗在道路上、草丛中乱拉乱尿……家住天时名苑小区的两位养犬人看不下去了,一边遛狗,一边自发捡拾起狗便来。两位养犬人的举动感染了小区其他的养犬人,慢慢地越来越多的养犬居民加入了捡拾狗便的队伍中,他们还建立了微信群,方便平日沟通交流。

与此同时,北苑街道一系列文明养犬

行动正在展开。4月,北苑街道在天时名苑小区内投放了宠物粪便回收箱、堆肥桶等一系列养犬新设备,天时名苑也成为通州的第一个文明养犬试点。

北苑街道同时在社区召开了养犬人座谈问需会,制定了科学养犬培训菜单,每周末由专业老师面对面指导,教狗狗学习社区礼仪、电梯礼仪等技能,纠正狗狗随地大小便、乱吃东西等不良行为。同时还组织开展爱犬义诊、养犬公益主题日、萌宠运动会等活动。

“护水而兴”民间江河卫士评选:

绿色啄木鸟德胜河湖护水队: 守护城市风景线 保护河湖我有责

北京晨报携手阿里巴巴天天正能量共同举办“护水而兴”民间江河卫士评选,根据征集到的护水事迹,活动共选出了 5 位代表(个人或团队)。让我们聆听他们的故事,了解江河卫士的工作,并加入到保护河流的行列中去。



在西城区的德胜滨河路上,每天都有三位身着志愿者服的民间河长坚守在岗,在这里一站就是 7 个小时,他们是来自北京绿色啄木鸟志愿服务中心的志愿者,服务于德胜滨河路环境治理项目,也是德胜河湖护水队的队员。他们每天要巡河护水,并兼管德胜滨河路的秩序、文明和卫生的治理。

绿色啄木鸟德胜河湖护水队自 2016 年 11 日成立时起,队员每天风雨无阻到此守岗,履行民间河长职责,巡视河水、路边的环境问题并及时上报,对不文明行为进行劝导和制止。“在巡河过程中,我们需要填写巡河表,认真检查巡河表上的 11 项内容,并在巡河 APP 上提交发现的问题。”德胜滨河路环境治理项目的负责人任宗丽说。

护水队每天三人一组轮流执勤,值班时间从上午九点持续到下午四点。“我们也不是附近的居民,大多数还住的比较远,早上七点就要出门,”任宗丽提到;队员有住在丰台区的,还有住在大兴区和通州区的,

还有一位住在房山区,即使家住得这么远还坚持守岗了一年。”她提到,原来德胜滨河路环境状况较差,附近车辆和行人也较多,不文明现象出现频繁。刚开始人们都不敢从这里经过,原因一是河水太臭,二是不文明现象太多,现在经过民间河长们长期的工作,已经改善了许多,附近的居民也开始喜欢在这里散步或运动。

提到坚持护河的原因,任宗丽表示:“我们希望做点有意义的事情,也是丰富自己的生活。现在的护河效果也不错,附近的居民都说我们来这儿真好,这些事情也都在激励着我们坚持做下去。”

“对城市来说,河流是风景线,有水才有灵性。”任宗丽说,在担任民间河长的过程中,我们自己对保护环境有了更强的认识,也希望带动更多人一起保护环境;“保护河湖人人有责”应改为“保护河湖我有责”。

北京晨报记者 张晓莉 胡静雨

守护首都河湖,共建美丽家园。欢迎关注“北京河长”微信公众号,提交您宝贵的意见或建议。想了解更多江河故事,可以关注“天天正能量”微信公众号,传递正能量,保护江河。



推进 30 个文明养犬试点小区建设

昨天,在北苑街道举行的通州区文明养犬工作现场推进会上,记者了解到,通州区将宣传推广北苑街道先进经验,全面推进全区文明养犬工作。

通州区相关负责人介绍,接下来,通州区各乡镇街道将积极借鉴北苑经验,按照“一个浓厚氛围”、“一本清晰台账”、“一批骨干队伍”、“一个固化机制”的“四个一”要求,大力推进 30 个文明养犬试点小区建设,这 30 个试点覆盖了通州 15 个乡镇街道,每个乡镇街道确定了两个试点小区。未来希望以点带面,将试点推进到其他地区,彻底根治不文明养犬这项“城市病”,助力北京城市副中心建设,全面迎接市级机关搬迁入驻通州。

据介绍,文明养犬试点小区的建设标

准是:文明养犬宣传氛围浓厚、遵守《通州区文明养犬自律公约》、文明养犬自律会作用充分发挥、文明养犬公益志愿活动丰富多彩、无违规养犬和不文明养犬行为。通州区要求,各街道积极推进养犬自律会建设,开展养犬信息普查,建立社区犬只信息资料库,建立文明养犬微信群,了解社情民意,征集意见,形成有效解决本地区养犬问题的实招、妙招,让文明养犬成为居民共识。

相关负责人表示,今年下半年,通州区的公安、城管等执法部门将联手,进一步加强对违规养犬的执法处罚,以期通过执法来促进文明养犬。

北京晨报记者 邹乐/文
北苑街道/供图

今起南站增 3 条高铁公交专线

服务范围将延伸到天通苑、回龙观和来广营

北京晨报讯(记者 曹晶瑞)8月10日,也就是今日起,北京市公交集团将在北京南站地区增开天通苑、回龙观和来广营方向的 3 条高铁专线,进一步方便北京南站抵京旅客的夜间出行。

据了解,自 2018 年 7 月 30 日起,北京市公交集团在北京南站地区同步采取了常规公交增发夜间车次、夜班公交增配机动运力和开通南站高铁专线 3 项服务保障举措。截至 8 月 8 日夜间,北京南站公交夜间运营线路发车 251 车次,累计运送乘客 4948 人次。其中,102 路、106 路、133 路和 665 路 4 条常规线路夜间增发 134 车次,运送乘客 3096 人次;夜 15 路、夜 17 路和夜 24 路 3 条夜班线路计划外加车 7 车次,运送乘客 200 人次;3 条南

站高铁专线发出 110 车次,运送乘客 1652 人次。

市公交集团相关负责人表示,为进一步丰富北京南站地区多方向、多区域的夜间公交换乘服务,8月10日起,南站高铁专线的服务范围将延伸到天通苑、回龙观和来广营等大型居住区域。南站高铁专线的运营时间为每日 23:00-24:00,6 条线路的上车站点均设在北京南站北广场,采取定点发车与人满即发相结合的运营模式,乘客通过“北京定制公交”APP 预订可享受票价优惠。

乘客如需获取更多北京南站公交出行信息可拨打 96166 客服热线,或登录北京市公交集团官方网站、微博、微信查询。